

我市印发布本级战略和应急储备物资管理暂行办法

郴州日报9月21日讯 (通讯员 陈录仕)日前,我市印发《郴州市本级战略和应急储备物资管理暂行办法》,从此,市本级战略和应急储备物资管理有了制度遵循,政府储备物资的计划购买、库存管理、调拨动用、回收轮换、监督检查迈上了制度化的轨道。

党的十八大以来,党中央、国务院高度重视战略和应急物资储备体系建设,习近平总书记多次指示要切实加强

战略和应急物资储备工作,十九届四中全会将物资储备体系建设列入《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》重要内容。

2019年新一轮机构改革,国家和省、市将物资储备职能划转粮食和物资储备局,我市粮食和物资储备局并入市发改委,负责统筹市本级政府储备物资管理和物资储备库建设,会同相关部门

提出战略物资储备规划、品种目录、标准和需求清单,协助市应急管理局提出应急物资需求目录清单,负责中、省和市本级政府集中储备物资的收储、轮换和日常管理。

《郴州市本级战略和应急储备物资管理暂行办法》共8章28条,明确了建立市本级战略和应急物资的目的、适用范围、部门职责分工、计划购置、储备方式、管理模式、仓储条件、承储企业

责任与义务、物资调拨动用、回收轮换、财务管理以及监督检查和法律责任。

有备才能无患。宁可备而不用,不能用而无备。暂行办法要求全市各级各部门和单位切实加强本部门、本单位常用物资储备的计划管理,确保在不动用中、省和市本级政府集中储备物资的前提下,能快速、有效应对一般突发性事件。



9月21日,市统计局联合北湖区、苏仙区在步步高新天地、五岭广场、苏仙岭福地广场开展第十一届“大国点名,没你不行”统计开放日活动,为即将开展的第七次人口普查进行户外宣传。今年我国开展的第七次人口普查标准时点是11月1日零时。据了解,本次普查将采取电子化方式开展普查登记,普查对象可在传统入户登记的基础上选择自主填报方式,通过微信小程序上报本户人口信息。

(全媒体记者 曾琰 摄)

苏仙区落实整改“问题清单” 稳步推进河长制工作

郴州日报9月21日讯 (通讯员 刘慧)为深入落实河湖长制、强化河长巡河实效性,苏仙区坚持问题导向,从水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、水资源保护、执法监管等六个方面入手,认真梳理目前存在的主要问题,突出重点、紧抓关键,落实整改“问题清单”,稳步推进河长制工作。

据悉,苏仙区共14名区级河长巡河14条,今年共排查出问题20条,形成问题清单建立台账,交办给各相关职能部门,并明确问题整改的时限和要求,由区河长办负责全程跟踪督办,确保问题整改到位。



95后女生每年坚持献血两次

郴州日报9月21日讯 (通讯员 曹怡霏 刘婉)近日,在市城区兴隆步行街献血屋,一位95后女生如约而至,挽起袖子献出400毫升鲜红的血液。这位女生名叫李倩,23岁的她自18岁起,每年都会定期献血2次,至今已献血10次,累计献血4000毫升。

当说起为什么会坚持参加无偿献血,李倩笑了笑,表示自己参加献血只是件稀松平常的小事,能坚持下去,也源于身边朋友一次输血经历。“印象很深的

是朋友当时因为身体原因做手术,急需输血,从那时候我了解到,血液对于临床的重要性。”李倩说道。

每间隔半年准时献血,似乎就像闹钟一样刻在李倩的脑子里,得知自己献血间隔期到了以后,她便提前向公司申请调休,准时来献血屋报到。“虽然我年龄还小,加入无偿献血行列的时间也短,但我有颗乐于助人的心。”李倩表示,个人力量太渺小,在日常工作中自己也会常常

跟朋友聊起无偿献血,希望通过自己身体力行参加献血,能让身边的人了解献血无害身体。

如今,李倩身边的朋友都在她的鼓动下来献血,“我的爸爸妈妈,他们十分支持我,觉得这就是个善心之举,以后我还会尝试捐献机采血小板,只要在我力所能及的范围内,我便会保持初衷不变。”现在献血已成了李倩生活的一部分,只要一提到,她便又会重复那句口头禅,“这多大点事!”

苏仙区精心构建惠农综合服务体系

郴州日报9月21日讯 (通讯员 陈福)“供销社的惠农综合服务中心和综合服务社帮了我们的大忙,现在我们不出走村镇,就能一站式购齐生产生活用品,还能帮我们把农副产品销售出去,供销社是我们真正的贴心人。”近日,苏仙区大头龙种植专业合作社理事长邓细国对前来调研的苏仙区供销社负责人说。

为推动农村全面小康社会建设,2016年以来,苏仙区供销社抓住深化供销合作社综合改革契机,针对供销社系统原有日用消费品、农资、农副产品、再生资源回收利用经营服务网络不够健全、经营设施老化、服务能力不强的问题,采取“整合资源、联合合作、互联

网+”的模式,对四大网络进行升级改造,精心打造贯通区、镇、村三级电商惠农综合服务体系。

做强区级电商惠农服务公司。依托全国“供销e家”等电子商务平台,整合各方资源,引入社会资本,建立了区级农业社会化服务平台——电商惠农服务公司,主要开展农业生产系列化服务、农产品流通服务和物流配送服务,

指导、监督镇级电商惠农综合服务中心和村级电商惠农综合服务社开展经营和服务。

做实镇级电商惠农综合服务中心。

由有实力的基层供销社牵头,联合有实力的合作经济组织或市场主体,以股份制的形式和电子商务为基础,共同打造

了8个镇级电商惠农综合服务中心,中心集电子商务服务、生产服务、流通服务、金融服务、便民服务于一体,切实为农民生产生活提供全方位、一站式服务。

做活村级电商惠农综合服务社。采

取“党建引领、社村共建”的方式,依

托村级综合服务平台、基层供销社服务

网点,建设村级电商惠农综合服务社

116个。综合服务社集日用消费品服

务、农业社会化服务、农产品销售服

务、便民服务、电子商务服务于一体,

上接镇级电商惠农综合服务中心,下联

辖区内合作社、专业大户以及广大农

户,较好地带动了农产品上行,助推了工

业品下行,切实解决了综合服务“最

后一公里”问题。

通过建设区、镇、村三级电商惠农综合服务体系,供销社的综合服务网络覆盖了100%的乡镇和行政村,逐步实现了“农民增收、供销事业发展”的双赢局面。如今,农村居民不用走出村镇,就能通过这个服务体系的电商平台和实体店购买到质优价廉的生产生活用品,同时把农副产品销售出去,真正让农村居民享受到现代化的消费及服务。目前,这个体系已带动农村创业、就业人员270人,每年帮助农户销售农副产品1亿元以上,有力地壮大了农村集体经济。2019年,苏仙区供销合作社被评为全国供销合作社系统“百强县级社”。

郴州经开区以品牌建设助推高质量发展

郴州日报9月21日讯 (通讯员 何萌)近年来,郴州经开区大力实施创新发展战略和知识产权品牌发展战略,多措提高品牌建设水平。今年上半年,园区注册商标申请件数1024件,注册件数556件;专利申请量为333件,其中发明专利38件,实用新型专利276件,外观设计专利19件,在全市排名第一,较去年同期增长113.46%。

郴州经开区积极宣传,营造品牌创建氛围。以“3·15”“4·26”“5·15”为契机,开展品牌宣传活动,着力提升企业品牌创建、知识产权保护意识。制定《知识产权宣传周活动方案》,策划知识产权培训、知识产权主题宣传等5大主题活动,宣传知识产权法律法规和品牌发展激励政策。入户走访企业16户次,活动参与人数260人次,发放知识产权宣传资料500余份。

园区高度重视,夯实品牌申报基础。组织企业申报省、市二级知识产权战略实施专项项目。2019年,为园区27个发明专利单位和个人取得省级发明专利授权资助资金5.4万元,专利权质押融资评估费补贴3万元;申报市级知识产权战略专项资金45项,共为园区企业取得专项资金资助资金43.58万元。

园区强化培育,实施品牌强园战略。着力打造一批行业知名品牌龙头企业。拥有裕湘、宇腾等中国名牌、中国驰名商标2家,圣安娜、海德威、临邑食品等湖南省名牌及著名商标3家。多特科技连续三年荣获智能指纹锁行业最高设计奖金葵花奖。支持园区企业参与国家及行业标准体系建设。华润三九参与制定国家标准4项,星源智能参与编制智能电厂系列标准6项、智能燃料行业标准6项。做好高企培育工作。2019年,新认定天诚光电、明柯泰精密、湘大骆驼等高企6家;2020年预计新增高企10家以上,全区高企总量将突破30家。

市国资委举办《习近平谈治国理政》第三卷读书会

郴州日报9月21日讯 (通讯员 扶昆)9月16日,市国资委党委组织理论中心组成员、市属监管企业党组织负责人,举行《习近平谈治国理政》第三卷读书会。参会人员阅读原文原著,结合工作实际和企业发展情况分享读书体会。

“国有企业是构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。主动学好用好《习近平谈治国理政》第三卷,是我们用党的创新理论武装头脑,指导推动国有企业改革发展各项工作开展的重要法宝。”读书会上,市国资委党委负责人带头领读《我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段》和《加快建设现代化经济体系》两个选段的内容,并分享读书体会。

大家一致认为,学习贯彻好《习近平谈治国理政》第三卷,对于推动广大国企党员、干部和群众学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,提高应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平,具有十分重要的意义。国企党员干部要坚持知行合一、学以致用,紧密结合统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,紧密结合国资国企改革发展稳定等各方面工作,从《习近平谈治国理政》中找指针、找方法、找路径,汲取政治力量、思想力量、实践力量,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,履行好国企服务地方经济社会发展的责任,全力做好深化改革、精准扶贫、提质增效、协同发展、安全稳定等各项工作,为郴州经济社会发展作出积极贡献,确保中央、省委重大决策部署落到实处。

资兴市约谈整治交通顽疾不力乡镇负责人

郴州日报9月21日讯 (通讯员 陈建凯 庞汉权)9月11日下午,资兴市政府分管交通、治超工作的副市长,约谈了2个乡镇负责人、市场管理员,就交通顽瘴痼疾、存在的马路市场整治不力等问题,提出了要求。

近段时间,省、郴州市、资兴市交通顽疾整治办对资兴市11个乡镇(街道办事处)交通顽疾整治情况开展了明察暗访,发现2个乡镇的马路市场脏、乱、差有反弹现象,长效管理机制有待进一步加强。

约谈中,2个乡镇负责人表示,对马路市场存在的反弹现象,将从各类瓜果蔬菜商品划行规市、入场交易着手,从根本上解决无固定交易场地、占道经营,车辆乱停乱放,环境卫生等问题,形成“道路畅通,市场规范,行车安全”的新局面。

**交通问题顽瘴痼疾
集中整治**



文明健康 有你有我

水是生命之源
——和平生态共建家园